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 INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS: 
 
 
 
 

1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 
2. Esta prova contém 40 (quarenta)  questões valendo 5 (cinco) pontos cada e valor 

total de 200 (duzentos) pontos. 
3. O tempo máximo permitido para a realização da prova objetiva será de 3 (três) 

horas incluindo o preenchimento da folha de respostas e para a prova de 
redação será de 4 (quatro) horas. 

4. Responda as questões e marque a opção desejada na folha de respostas, 
usando caneta (tinta azul ou preta). 

5. Para cada questão existe somente uma resposta. 
6. Prova sem consulta. 
7. Não será admitido nenhum tipo de rasura na folha de respostas. As questões 

rasuradas ou em branco ou com dupla marcação serão consideradas nulas para 
o candidato.  

8. É proibido o uso de máquinas calculadoras, telefones celulares ou outros 
similares. 

9. Iniciadas as provas, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a esta 
retornar, exclusivamente para uso de sanitários ou bebedouros, devidamente 
acompanhados por fiscal do concurso. 

10. Verifique se a prova é a corresponde ao seu quadro e categoria. 
11. Ao final da prova, entregue ao aplicador a folha de respostas, devidamente 

preenchida, assinada e conferida. 

                                                                                                            

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS 
CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 

 

NOME: _____________________________________________ 
 
LOCAL DE PROVA: _________________   SALA: __________ 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Desilusão com a política representa risco à democracia 

 
Participei nos últimos dias de eventos políticos com representantes de 

diversos partidos e pude observar, em várias conversas, que existe uma frustração 
generalizada com o processo eleitoral e os jogos nem sempre limpos praticados 
nas várias esferas de poder, com destaque negativo para o poder legislativo. 
 

Vivemos, portanto, um momento muito delicado no processo de consolidação 
da nossa jovem democracia. Um verdadeiro paradoxo ao qual precisamos ficar 
muito atentos, pois ele possui uma série de riscos bastante preocupantes. 
 

Essa situação tem contribuído para que nos últimos anos tenhamos assistido 
a uma piora na qualidade dos políticos e o aumento na revelação de escândalos 
que a todos nós brasileiros, envergonha e revolta. Ao mesmo tempo esses desvios 
de conduta tem obrigado a criação de legislações cada vez mais rigorosas visando 
coibir todos esses tristes e nefastos casos de corrupção. De forma alguma defendo 
o afrouxamento da legislação eleitoral, mas ao invés de conseguir o efeito 
desejado, ou seja, a redução da corrupção, o que está acontecendo na prática, é 
que aquelas pessoas que exercem a boa liderança, que possuem um papel 
importante e cumprem da melhor maneira possível a sua missão, acabam sendo 
vítimas de um processo que vai desqualificando a classe política junto à sociedade 
de maneira progressiva.  
 

É exatamente esse paradoxo onde temos um maior controle, uma rigidez 
cada vez maior sobre a atividade eleitoral coloca, por outro lado, os bons políticos 
como reféns de toda uma legislação que se torna mais restritiva e de difícil 
cumprimento a cada dia. Infelizmente, tal legislação cujo objetivo legítimo é o de 
combater a corrupção acaba por, assim dizer, desanimando os bons políticos a 
seguirem na vida pública, pois a todo momento se confundem com os maus 
políticos. 
 

Esse paradoxo pode resultar em cenários distintos: para que ele se resolva 
de maneira positiva, nós não poderemos deixar sequer um dia passar, após essas 
eleições, sem reivindicar a reforma política em profundidade. A reforma política é a 
única maneira capaz de resolver esse impasse. A reforma política vai permitir o 
financiamento público de campanha reduzindo a desigualdade entre os candidatos 
e a força do poder econômico. A introdução do voto em lista e do voto distrital misto 
também vão contribuir para reduzir a personificação de candidatos dando lugar a 
partidos mais fortes e vigorosos. Essas mudanças fundamentais vão substituir o 
vale-tudo atual por uma maior transparência em todos os aspectos que se referem 
ao processo eleitoral no País. 
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Já, o contrário do que está colocado acima, ou seja, a não solução ou a 
resolução negativa desse paradoxo vai fazer com que aqueles que burlam a lei, 
terão espaço para continuar a agir do mesmo modo e, por consequência, aqueles 
que se sentem mais oprimidos por uma lei cada vez mais persecutória, 
simplesmente abandonarão a política e a vida pública. Esse seria o caso em que 
estaríamos sob o pior dos mundos, ou seja, vamos ter uma situação em que os 
legisladores vão continuar a legislar em prol dos seus interesses privativistas, 
patrimonialistas favorecendo grupos poderosos que, em geral, não atendem aos 
interesses maiores da sociedade brasileira. Para agravar ainda mais esse quadro 
teremos as boas lideranças da sociedade alijadas da política. Essa é uma situação 
que não podemos deixar que aconteça. Portanto, a mãe de todas as reformas é a 
reforma política. 

 
Ficha Limpa exemplo a ser seguido - E para que mantenhamos a 

esperança por dias melhores, confiando no poder de uma sociedade comprometida 
temos o bom exemplo de todo esse processo de aprovação do Ficha Limpa. A 
legítima pressão da sociedade foi responsável por vencer as resistências de um 
parlamento sem interesse efetivo em vota-lo, isso mesmo contando com o apoio de 
mais de 2 milhões de assinaturas. Uma sociedade que não esmoreceu, que não 
capitulou diante de todas as ameaças, do caciquismo político tradicional. Essa é a 
demonstração clara de que apesar de termos um quadro desanimador a nossa 
frente, é evidente que o eleitor, que o cidadão tem força, se procurar fazer valer os 
seus direitos. 
 

Eu quero estar a serviço desse eleitor. Desse eleitor organizado que vê a 
política como uma coisa necessária para o aperfeiçoamento das nossas instituições 
e que reconhece que essa luta política é construída de vitórias e derrotas. Mas 
acima de tudo uma luta que tenha como objetivo maior o interesse da maioria dos 
brasileiros. 
 

Disponível em: http://www.cartacapital.com.br/app/coluna.jsp?a=2&a2=5&i=6804 
 

 
 
 
 1ª QUESTÃO – Assinale a opção em que a palavra destacada pode ser substituída 
pela que está entre parênteses, sem que haja perda de sentido: 
 

A. (    )  “...aqueles que se sentem mais oprimidos por uma lei cada vez mais 
persecutória...” (=liberal) 

B. (    ) “...que não capitulou diante de todas as ameaças...” (=cedeu) 
C. (    ) “...teremos as boas lideranças da sociedade alijadas da política.” 

(=separadas) 
D. (    ) “Uma sociedade que não esmoreceu...” (=convenceu) 
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2ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. 
Leia o trecho abaixo: 
“Vivemos, portanto, um momento muito delicado no processo de consolidação da 
nossa jovem democracia. Um verdadeiro paradoxo ao qual precisamos ficar muito 
atentos...” 
 
O paradoxo mencionado refere-se a: 
 
A. (    ) O fracasso da política brasileira e a solidariedade da sociedade aos 

governantes. 
B. (    ) Criação de legislações mais rigorosas e piora na qualidade política. 
C. (    ) A necessidade de uma participação social dos políticos e a criação de 

legislações mais rigorosas. 
D. (    ) A piora na qualidade política e a desmoralização da legislação. 

 
 
3ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. 
De acordo com 6º parágrafo do texto, podemos concluir que: 
 
A. (    ) A imensa maioria da população brasileira concorda com a não reforma 

política.  
B. (    ) Não existe casos em que os legisladores trabalham em prol dos seus 

interesses. 
C. (    ) A não reforma política leva à corrupção política. 
D. (    ) Os últimos governos são caracterizados por reformas políticas contra a 

corrupção. 

4ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. 
Leia o texto abaixo: 
 
“A introdução do voto em lista e do voto distrital misto também vão contribuir para 
reduzir a personificação de candidatos dando lugar a partidos mais fortes e 
vigorosos.” 
 
Com base no texto é CORRETO afirmar que o sentido de personificação: 
 
A. (    ) Retrata os candidatos como seres sem racionalidade. 
B. (    ) Mostra a necessidade de reduzir a liberdade dos candidatos. 
C. (    ) Valoriza o candidato em relação à desvalorização partidária. 
D. (    ) Retrata a racionalidade de cada candidato e sua autoridade partidária. 

5ª QUESTÃO - As expressões sublinhadas apresentam sua correspondência 
CORRETA em: 
 
A. (    )  “que possuem um papel importante e cumprem da melhor maneira 

possível a sua missão.” (=partidos ) 
B. (    ) “que não capitulou diante de todas as ameaças, do caciquismo político 

tradicional.” (=Sociedade) 
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C. (    ) “que vai desqualificando a classe política junto à sociedade de maneira 
progressiva.” (=pessoas) 

D. (    ) “que existe uma frustração generalizada com o processo eleitoral” 
(=processo) 

 
 
6ª QUESTÃO – Leia o trecho abaixo. 
 “...aquelas pessoas que exercem a boa liderança, que possuem um papel 
importante...” 
 
A respeito do trecho lido, é  CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) As palavras grifadas são pronomes relativos. 
B. (    ) As palavras grifadas são conjunções, servindo para ligar as orações 

coordenadas. 
C. (    ) As palavras grifadas são conjunções, servindo para ligar as orações 

subordinadas. 
D. (    ) As palavras grifadas são pronomes mais não podem ser caracterizados 

como um pronome relativo. 

 
7ª QUESTÃO – Leia o trecho abaixo. 
“Já, o contrário do que está colocado acima, ou seja, a não solução ou a resolução 
negativa desse paradoxo vai fazer com que aqueles que burlam a lei, terão espaço 
para continuar a agir do mesmo modo e, por consequência, aqueles que (...)” 
 
No trecho lido é CORRETO afirmar que a vírgula foi utilizada para: 
 
A. (    ) Separar o sujeito do predicado e termos com a mesma função sintática. 
B. (    ) Separar a oração subordinada adverbial deslocada, antes da principal. 
C. (    ) Indicar o hipérbato que ocorre no período, se antepondo a uma oração 

subordinada, e realçar o paradoxo. 
D. (    ) Isolar termos expletivos retificadores ou explicativos. 
 
 
8ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. 
Leia as seguintes frases: 
 

I. (...) que não capitulou diante de todas as ameaças, do caciquismo político 
tradicional. 

II. (...) vamos ter uma situação em que os legisladores vão continuar a legislar 
em prol dos seus interesses privativistas, patrimonialistas (...) 

III. (...) Para agravar ainda mais esse quadro teremos as boas lideranças da 
sociedade alijadas da política.  

IV. Portanto, a mãe de todas as reformas é a reforma política.  
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Nas frases acima, temos uma palavra que se apresenta como um exemplo de 
neologismo lexical na(s) frase(s): 
 
A. (    ) Apenas em II. 
B. (    ) Apenas em III. 
C. (    ) Apenas em I e II. 
D. (    ) Em todas as frases.  
 
   
9ª QUESTÃO – Observe as formas verbais do seguinte trecho: 
 
“Ao mesmo tempo esses desvios de conduta tem obrigado(1) a criação de 
legislações cada vez mais rigorosas visando coibir(2) todos esses tristes e 
nefastos casos de corrupção. De forma alguma defendo o afrouxamento das 
legislação eleitoral, mas ao invés de conseguir o efeito desejado, ou seja, a redução 
da corrupção, o que está acontecendo(3) na prática, é que aquelas pessoas que 
exercem a boa liderança, que possuem um papel importante e cumprem da melhor 
maneira possível a sua missão, acabam sendo(4) vítimas de um processo (...)” 
 
Em relação ao trecho acima, é CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) Há forma composta em 1 e 4, dois verbos distintos em 2, locução verbal 

em 3. 
B. (    ) Há forma composta em 2 e 4, dois verbos distintos em 1 e 3. 
C. (    ) Em todos os casos há locução verbal. 
D. (    ) Há forma composta em 1, dois verbos distintos em 2 e 4, locução verbal 

em 3. 
 

 
10ª QUESTÃO – Leia o trecho abaixo. 
“Eu quero estar a serviço desse eleitor (1). Desse eleitor organizado que vê a 
política como uma coisa necessária para o aperfeiçoamento das nossas 
instituições(2) e que reconhece que essa luta política é construída de vitórias e 
derrotas(3). Mas acima de tudo uma luta que tenha como objetivo maior o interesse 
da maioria dos brasileiros(4).”  
 
A classificação da oração está CORRETA em: 
 
A. (    ) (1) oração subordinada substantiva objetiva direta, reduzida de infinitivo. 
B. (    ) (2) oração subordinada adverbial final. 
C. (    ) (3) oração subordinada substantiva objetiva direta, reduzida de particípio. 
D. (    ) (4) oração coordenada sindética adversativa. 
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11ª QUESTÃO – Observe os seguintes trechos do texto: 
 

I. Essa situação tem contribuído para que nos últimos anos tenhamos assistido 
a uma piora na qualidade dos políticos e o aumento na revelação de 
escândalos que a todos nós brasileiros, envergonha e revolta. 

II. A introdução do voto em lista e do voto distrital misto também vão contribuir 
para reduzir a personificação de candidatos dando lugar a partidos mais 
fortes e vigorosos. 

 
Quanto ao uso da linguagem padrão, observa-se desvios na concordância que são, 
respectivamente: 
 
A. (    ) Concordância nominal do predicativo com o sujeito composto e 

concordância verbal do sujeito composto. 
B. (    ) Concordância verbal com o adjunto adnominal do sujeito simples e 

concordância nominal do predicativo do sujeito com seu núcleo. 
C. (    ) Concordância verbal com o sujeito composto e concordância verbal com 

o núcleo do sujeito simples. 
D. (    ) Em ambos os casos, erro na concordância nominal do adjunto adnominal 

com o núcleo a que se refere.  
 
 
12ª QUESTÃO – Assinale a oração em que a regência dos verbos (transitividade 
verbal) está indicada CORRETAMENTE: 
 
A. (    )  (...) ou seja, vamos ter uma situação em que os legisladores vão 

continuar a legislar em prol dos seus interesses privativistas, 
patrimonialistas (...) – locução verbal transitiva direta. 

B. (    ) (...) não atendem aos interesses maiores da sociedade brasileira. – verbo 
transitivo direto e indireto. 

C. (    ) Essa é uma situação que não podemos deixar que aconteça. – verbo 
transitivo direto.  

D. (    ) Esse seria o caso em que estaríamos sob o pior dos mundos (...) – verbo 
intransitivo. 

 
       
13ª QUESTÃO – Assinale a oração em que o pronome está colocado segundo a 
mesma regra da oração padrão: 
 
“(...) os bons políticos como reféns de toda uma legislação que se torna mais 
restritiva e de difícil cumprimento (...) 
 
A. (    ) (...) pois a todo momento se confundem com os maus políticos. 
B. (    ) (...) que se referem ao processo eleitoral (...) 
C. (    ) (...) para que ele se resolva de maneira positiva (...) 
D. (    ) (...) se procurar fazer valer os seus direitos. 
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CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS  
 

14ª QUESTÃO – No que tange à aplicação da lei penal militar, em consonância com 
o que prescreve o Código Penal Militar, assinale a alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) É admissível a retroatividade de lei penal posterior, desde que seja para 

prejudicar o réu. 
B. (    ) Os crimes militares, em tempo de paz, quando dolosos contra a honra e 

cometidos contra civil, serão da competência da Justiça Comum. 
C. (    ) O militar que, em virtude da função, exerce autoridade sobre outro de 

igual posto ou graduação, considera-se superior, para efeito da aplicação 
da lei penal militar. 

D. (    ) O militar da reserva ou reformado, mesmo quando empregado na 
administração militar, não se equipara ao militar em situação de 
atividade, para fins de aplicação da lei penal militar. 

 
 
15ª QUESTÃO – Em conformidade com a lei n. 9.455/97, que define os crimes de 
tortura, assinale a alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) Regra geral, o condenado por crime de tortura iniciará o cumprimento da 

pena em regime semi-aberto. 
B. (    ) Constitui crime de tortura constranger alguém com emprego de grave 

ameaça, causando-lhe intenso sofrimento físico ou mental, em razão de 
discriminação racial. 

C. (    ) O crime de tortura é inafiançável, porém suscetível de graça ou anistia. 
D. (    ) Aquele que se omite em face de uma conduta típica de tortura, quando 

tinha o dever de evitá-la, não comete crime de tortura. 
 
 
16ª QUESTÃO – De acordo com o Código de Processo Penal Militar, na parte que 
trata do Inquérito Policial Militar, é CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) O Inquérito Policial Militar tem o caráter de instrução provisória, cuja 

finalidade precípua é a de ministrar elementos necessários à propositura 
da ação penal. 

B. (    ) A autoridade militar tem competência para mandar arquivar autos de 
Inquérito Policial Militar. 

C. (    ) O escrivão não presta compromisso de manter o sigilo do inquérito. 
D. (    ) O prazo para conclusão do Inquérito Policial Militar é de 30 (trinta) dias, 

se o indiciado estiver preso e 50 (cinqüenta) dias, se o indiciado estiver 
solto. 
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17ª QUESTÃO – No que concerne à lei n. 8.666/93, que institui normas para 
licitações e contratos da Administração Pública, assinale a alternativa CORRETA: 
 
A. (    ) A licitação é exigível somente nas compras realizadas no âmbito do 

Poder Executivo. 
B. (    ) A licitação, em todas as suas etapas, é sempre sigilosa. 
C. (    ) O procedimento licitatório previsto na lei caracteriza ato administrativo 

informal. 
D. (    ) A licitação destina-se a garantir a observância do princípio constitucional 

da isonomia e a selecionar a proposta mais vantajosa para a 
Administração. 

 
 
18ª QUESTÃO – De acordo com a Diretriz de Gestão para Resultado n. 001, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A. (    ) A Diretriz organiza e disciplina o sistema integrado de gestão para 

resultados da PMMG. 
B. (    ) Uma de suas finalidades é propiciar maior autonomia aos gestores. 
C. (    ) A Diretriz foi elaborada a partir do princípio constitucional da moralidade 

da Administração Pública, contido no art. 37, caput, da Constituição 
Federal. 

D. (    ) Um de seus objetivos é adequar conceitos e técnicas da administração 
pública gerencial à organização policial militar. 

 
19ª QUESTÃO – Durante uma palestra sobre o Código de Ética e Disciplina dos 
Militares do Estado de Minas Gerais – CEDM, foram feitas as seguintes afirmativas: 
 
I  –  uma das sanções disciplinares previstas é a repreensão. 
II –  o Cmt de um Pelotão destacado pode conceder a recompensa “dispensa do 

serviço” a um militar de sua fração. 
III –  cometer uma transgressão disciplinar sob coação irresistível é uma das 

causas de justificação. 
IV –  exercitar a proatividade no desempenho profissional é um dos princípios da 

ética militar. 
V –  na formulação de uma queixa disciplinar, o querelante não deve tecer 

comentários ou opiniões pessoais. 
 
Estão CORRETAS as assertivas: 
 
A. (    ) I, II e V, apenas. 
B. (    ) II, III e IV, apenas. 
C. (    ) I e IV, apenas. 
D. (    ) Todas estão corretas. 
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20ª QUESTÃO – A respeito da Avaliação Anual de Desempenho e Produtividade - 
AADP, é CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) Todos os militares deverão ser avaliados, desde que possuam, no 

mínimo, três anos de efetivo serviço. 
B. (    ) Um Soldado pertencente a uma seção de uma Unidade poderá ser 

avaliado pelo chefe da seção e por um sargento que tenha ligação 
funcional com ele. 

C. (    ) Um dos objetivos da AADP é identificar necessidades de capacitação do 
militar. 

D. (    ) A reunião de avaliação deverá ser realizada na presença do avaliado. 
 
 
21ª QUESTÃO – A respeito das normas que regulamentam a realização de licitação 
na modalidade pregão, é CORRETO afirmar que: 
 
A. (    ) Qualquer interessado pode acompanhar o desenvolvimento do pregão, 

desde que não perturbe a realização dos trabalhos. 
B. (    ) Toda aquisição de bens, na administração pública, será precedida, 

obrigatoriamente, de licitação pública na modalidade de pregão. 
C. (    ) Pregão é a modalidade de licitação em que a disputa pelo fornecimento 

de bens é feita por meio de proposta verbal. 
D. (    ) Não é possível a utilização do pregão em licitações internacionais. 
 
 
22ª QUESTÃO – Marque V para as assertivas verdadeiras e F para as assertivas 
falsas, acerca do Relatório de Investigação Preliminar - RIP. A seguir, marque a 
alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
(     ) Um militar reconvocado para o serviço ativo poderá ser encarregado do RIP. 
(     ) O RIP substituirá a etapa investigatória da sindicância, quando já estiverem 

demonstrados os indícios de autoria e materialidade da prática da 
transgressão disciplinar. 

(     ) Em regra, o RIP deverá ser realizado em até quinze dias, podendo ser 
prorrogado por mais dez dias. 

(     ) O RIP tem caráter inquisitorial, não sendo suas diligências, em regra, 
acompanhadas pelo militar investigado. 

(     ) O RIP poderá ter origem em qualquer documento que contenha notícia de 
transgressão disciplinar. 

 
A. (    ) V, F, F, V, F 
B. (    ) V, V, V, V, V 
C. (    ) F, V, F, F, F 
D. (    ) F, F, V, F, V 
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23ª QUESTÃO – A respeito dos indicadores de desempenho operacional, conforme 
diretrizes contidas no caderno de gestão para resultados n. 02, é CORRETO afirmar 
que: 
 
A. (    ) A primeira fase para a mensuração do indicador de incidência criminal 

consiste na elaboração do plano de ação. 
B. (    ) Os pilares metodológicos para a construção de indicadores são o 

“método”, “padrão” e “relatório”. 
C. (    ) Em relação ao monitoramento das metas, o desempenho inferior a 70% 

significará meta não cumprida. 
D. (    ) Indicadores são o meio de aplicação de mensurações periódicas, sobre 

determinado aspecto da realidade operacional. 
 
24ª QUESTÃO - Assinale a alternativa CORRETA.  
Dentro de uma curva de resposta em freqüência de um filtro passa-faixa, destacam-
se as seguintes características: 
 
A. (    ) Faixa de transição, faixa ionizante, faixa de ruptura, faixa de ondulação. 
B. (    ) Faixa de passagem, faixa de inserção, faixa de rejeição, faixa de 

atenuação. 
C. (    ) Faixa de rejeição, faixa de transição, faixa de passagem, faixa de 

proteção. 
D. (    ) Faixa de proteção, faixa de passagem, faixa de rejeição, faixa de 

inserção. 
 
 
25ª QUESTÃO - Assinale a alternativa CORRETA. 
Com base no Art. 48 da Resolução 3933 de 21Jun07, as Unidades do nível de 
execução, permitem a seguinte categoria de ramal na programação da Central 
Privada de Comutação Telefônica - CPCT: 
 
A. (    ) Privilegiado com DDD e com contato com a rede de telefonia móvel: 

Gabinete do Comandante / Sub Comandante e o Chefia da P/2. 
B. (    ) Privilegiado com DDD sem contato com a rede de telefonia móvel: Sub 

Comandante / Sub Chefe / Cmt de Cia Orgânica / Núcleo de Atenção 
Integral à Saúde. 

C. (    ) Restrito: restante dos demais. 
D. (    ) Privilegiado com DDD e sem contato com a rede de telefonia móvel: fac-

símile, recepção do Comando (Cmt) e Coordenador do Centro 
Operações Policiais (COPOM), caso a Unidade o possua. 

 
26ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA: 
Efetue a conversão do número 6CF916 (base 16), para sistema binário, octal e 
decimal.  
 
A. (    ) 1101010111110012 (binário); 636718(octal); 2798710 (decimal). 
B. (    ) 1101010011110012 (binário); 637618(octal); 2798710 (decimal). 
C. (    ) 1101100111110012 (binário); 663718(octal); 2789710 (decimal). 
D. (    ) 1101010011110012 (binário); 663718(octal); 2789710 (decimal). 
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27ª QUESTÃO - A elaboração dos sítios para internet e intranet deverá ser 
precedida de Plano de Desenvolvimento de Sítio de Informação, a ser remetido, 
para aprovação, à Assessoria de TI da PM/4, contendo: 
 
I – Definição clara do propósito e abrangência do sítio; 
II – Definição de públicos-alvo do sítio; 
III – Os nomes de domínios alternativos ou de fantasia para divulgação temporária. 
IV – Identificação dos recursos humanos, técnicos e a disponibilidade financeira 
para o desenvolvimento e manutenção do sítio e seus serviços. 
 
De acordo com a Resolução 3854, estão CORRETAS as afirmativas: 
 
A. (    ) I, II e III apenas. 
B. (    ) I, II e IV apenas. 
C. (    ) II, III e IV apenas. 
D. (    ) I, II, III e IV. 
 
 
28ª QUESTÃO - Com base no Art. 100 da Resolução 3933 de 21Jun07, NÃO é  
atribuição da Diretoria de Tecnologia e Sistemas -DTS no que se refere a telefonia 
móvel: 
 
A. (    ) O acompanhamento mensal dos gastos com telefonia móvel, por 

intermédio do CTT. 
B. (    ) Comunicar à Chefia do EMPM, de forma reservada, aquele usuário que 

excedeu sua cota mensal estipulada pela norma. 
C. (    ) Solicitar esclarecimentos dos usuários dos telefones móveis do plano 

corporativo que extrapolarem a cota mensal. 
D. (    ) Encaminhar, mensalmente, ao EMPM, à Diretoria de Finanças (DF) e 

Auditoria Setorial (Aud Set) a planilha de gastos com os telefones móveis 
do plano corporativo. 

 
 
29ª QUESTÃO - Marque a alternativa INCORRETA. São atribuições básicas do 
Oficial de Telecomunicações: 
 
A. (    ) Responsável pelo planejamento e gestão das telecomunicações na 

PMMG. 
B. (    ) Gerenciar os serviços de manutenção corretiva e preventiva nos 

equipamentos e redes de telecomunicações da Unidade. 
C. (    ) Orientar, disciplinar e fiscalizar a utilização dos equipamentos de 

telecomunicações da Unidade. 
D. (    ) Elaborar estudos estatísticos relativos à execução das atividades de 

telecomunicações e gastos em sua área. 
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30ª QUESTÃO - Quanto ao modo de propagação as fibras ópticas podem ser 
MONOMODO ou MULTIMODO. Assinale a alternativa CORRETA que retrata 
características da fibra MULTIMODO. 
 
A. (    ) Núcleo possui 8µm; apresenta menor velocidade que de transmissão que 

a fibra monomodo; grau de dispersão aumenta com o aumento da fibra. 
B. (    ) Núcleo possui 125µm; possui grau de dispersão nulo; apresenta maior 

velocidade de transmissão que a fibra monomodo. 
C. (    ) Núcleo possui 125µm; grau de dispersão aumenta com o comprimento 

da fibra; apresenta menor velocidade de transmissão que a fibra 
monomodo. 

D. (    ) Núcleo possui 8µm; grau de dispersão nulo; apresenta maior velocidade 
de transmissão que a fibra monomodo. 

  
 
31ª QUESTÃO - Marque a alternativa INCORRETA. O uso de fibras ópticas nas 
comunicações à curta distância se justifica nas seguintes situações:  
 
A. (    ) Quando a velocidade de transmissão é muito elevada. 
B. (    ) Quando a quantidade de ruído é alta, não permitindo o uso de cabos 

metálicos. 
C. (    ) Quando a atenuação nos cabos metálicos obriga a utilização de 

regeneradores. 
D. (    ) Quando sua velocidade de transmissão e o comprimento de onda exige 

uma menor atenuação. 
 
 
32ª QUESTÃO - Assinale a alternativa CORRETA. O endereço IP é um número de 
32 bits, representado em decimal em forma de quatro números de oito bits 
separados por um ponto, no formato a.b.c.d. Assim, o menor e o maior endereço IP 
possível respectivamente são:  
 
A. (    ) 0.0.0; 255.255.255. 
B. (    ) 0.0.0.0; 255.255.255.255. 
C. (    ) 255.255.255.0; 0.0.0.0. 
D. (    ) 0.0.0; 255.255.255.254. 
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33ª QUESTÃO - Considerando que o circuito da figura abaixo esteja dimensionado 
para os transistores atuarem nas situações de corte e saturação, com nível 1 no 
potencial Vcc,  marque a alternativa CORRETA que determina a função da porta 
lógica vista na saída S:  

 

 
A. (    ) Função OU. 
B. (    ) Função NOR. 
C. (    ) Função AND. 
D. (    ) Função NAND. 
 
 
34ª QUESTÃO - Assinale a alternativa  CORRETA. Quando uma tensão externa se 
opõe e for maior que a barreira de potencial aplicada em um diodo, ele ficará: 
  
A. (    ) reversamente polarizado, com a corrente alta. 
B. (    ) diretamente polarizado, com a corrente alta. 
C. (    ) reversamente polarizado, com corrente aproximadamente zero. 
D. (    ) diretamente polarizado, com a corrente aproximadamente zero. 
 
 
35ª QUESTÃO - Marque a alternativa CORRETA. Qual dispositivo semicondutor 
que possui duas regiões dopadas com três terminais externos, um emissor e duas 
bases, sendo que seu emissor é fortemente dopado e por essa razão a resistência 
entre as bases é relativamente alta:  
 
A. (    ) DIAC. 
B. (    ) TRIAC. 
C. (    ) SRC. 
D. (    ) UJT. 
 
 
36ª QUESTÃO -  Assinale a alternativa CORRETA. O ganho de potência comum de 
um amplificador é definido como:  
 
A. (    ) A razão da potência de saída pela potência de entrada. 
B. (    ) A razão da potência de entrada pela potência de saída. 
C. (    ) A razão do ganho de tensão na saída pela de entrada. 
D. (    ) A razão do ganho de corrente na entrada pela de saída. 
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37ª QUESTÃO - Assinale a alternativa CORRETA. 
A polarização de uma antena pode ser vertical ou horizontal. Qual é o fator que está 
diretamente relacionado à polarização de uma antena?  
 
A. (    ) As frentes de ondas irradiadas por uma fonte isotrópica que são sempre 

verticais. 
B. (    ) O espaço geográfico por onde as ondas espalham-se, sendo este vertical 

ou horizontal. 
C. (    ) O guia de onda do campo magnético, que pode ser vertical ou horizontal. 
D. (    ) A direção do campo elétrico, que é paralela ao eixo longitudinal do 

elemento irradiante. 
  
38ª QUESTÃO - Reflexão, refração e difração são fenômenos de uma onda 
eletromagnética. Em relação à DIFRAÇÃO, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A. (    ) Elimina a zona de sombra. 
B. (    ) Depende do coeficiente difracionador. 
C. (    ) A uma certa distância atrás do obstáculo é possível a captação dos 

sinais de rádio. 
D. (    ) Depende do ponto de reflexão total na ionosfera. 
  
 
39ª QUESTÃO - Em relação à segurança de uma rede de computadores, é correto 
dizer que a preocupação não se limita apenas a invasões, ataques externos e vírus. 
É sabido também, que existem procedimentos básicos e simples que podemos 
realizar para evitar maiores danos às informações que guardamos em nossos 
microcomputadores. Assinale a alternativa CORRETA que retrata este 
procedimento. 
 
A. (    ) Instalação de Firewalls: físicos e lógicos. 
B. (    ) Rodar antivírus toda vez que ligar o computador. 
C. (    ) Realização de Backup freqüentes. 
D. (    ) Não deixar o equipamento ligado quando não estiver usando ou a noite. 
  
 
40ª QUESTÃO -  Marque a alternativa CORRETA. Em um circuito dobrador de 
tensão de onda completa, a freqüência de ondulação na saída é de:  
 
A. (    ) 30 Hz. 
B. (    ) 60 Hz. 
C. (    ) 120 Hz. 
D. (    ) 125 Hz. 
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PROVA II 

 
 

INSTRUÇÕES PARA REALIZAÇÃO DA PROVA DE REDAÇÃO 
 
1. Tendo em vista a leitura do texto “Desilusão com a política representa risco à 
democracia”, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o tema: 
“Sociedade unida, democracia estabelecida”  
2. Em sua dissertação procure ter claro, antes de começar a escrever, o que você 
pensa sobre o assunto. 
3. Escreva seu texto numa linguagem impessoal, defendendo sua ideia por meio de 
uma análise com argumentos sólidos e consistentes, não apenas “achando” alguma 
coisa sobre o assunto. 
4. Um bom texto é aquele que requer leitura sem esforço, e não aquele de difícil 
compreensão – embora, com frequência, seja necessário um grande esforço da 
parte de quem escreve para conseguir tal efeito. 
5. Respeite as regras gramaticais e ordene os pensamentos em uma sequência 
metódica e lógica, transformando-os em palavras claras e expressivas, evitando 
que o leitor tenha que se esforçar para decifrá-las. 
6. DÊ UM TÍTULO À SUA DISSERTAÇÃO, escrevendo-o no local apropriado do 
impresso para a produção da redação. 
7. Desenvolva a sua dissertação no máximo em 30 (trinta) linhas e no mínimo em 
120 (cento e vinte) palavras. 
8. O valor da redação é de 100 (cem) pontos. 
9. Use caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 
10. Você pode escrever com letra cursiva ou de fôrma. Qualquer que seja sua 
opção, faça letras maiúsculas e minúsculas. 
11. Lembre-se de que a redação cujo texto seja, no todo ou em parte, cópia, 
transcrição ou plágio de outro autor, terá atribuída nota ZERO. 
12. A folha de texto para a prova de redação não permitirá identificação do (a) 
candidato (a) pela comissão de correção na parte destinada à dissertação do tema 
proposto, garantindo, assim, o sigilo do (a) autor (a) da redação. 
13. Lembre-se de preencher e assinar a folha de redação nos locais indicados. 
14. TRANSCREVA o tema da redação, transpondo-o para o local apropriado do 
impresso para a produção da redação, exatamente como está escrito, sem 
abreviações. Esteja atento às regras gramaticais.  
15. A folha de redação (ABAIXO DO SERRILHADO) não poderá ser assinada, 
rubricada ou conter qualquer palavra, marca ou código que possa identificá-la, sob 
pena de anulação e consequente eliminação do concurso. 
16. Utilize a última folha deste caderno de prova para rascunho de sua redação. 
17. Evite rasurar a folha de redação, pois não será substituída. 
18. O (a) candidato (a) somente poderá apor sua assinatura em local 
especificamente indicado para tal finalidade, sob pena de anulação da sua prova de 
redação e consequente eliminação do concurso. 
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--------------------------- corte aqui------------------------------------------ 

RASCUNHO – GABARITO  DO CANDIDATO                         
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 


